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Připomínky, výhrady, zdůvodnění: 
 
Předložená práce v německém jazyce je velmi zdařilou a důkladnou analýzou románu Berthy von 
Suttner Eva Siebeck z roku 1892. Tématem práce je pojetí feminismu u Berthy von Suttner, jak 
vnímá dobové postavení ženy, jak se staví k nerovnému manželskému svazku jako společenské normě, 
v níž vzájemný rovnocenný vztah mezi protagonisty není jeho zásadní součástí, proto se v něm 
projevuje nerovnost mezi pohlavími. Bertha von Suttner pak v obou dílech, kterým se autorka práce 
věnuje (Das Maschinenalter, 1889; Eva Siebeck, 1892) nastiňuje i touhu po opuštění těchto nemorálních 
vazeb.  
Práce je rozdělena na dvě poměrné části, z níž první, teoretická, se zaměřuje na historický kontext 
postavení ženy v habsburské monarchii a na postavu Berthy von Suttner (1843–1914), druhá, praktická, 
se zabývá důkladnou analýzou pojednávaného románu. Teoretická první část je dělena do dvou kapitol 
(Tendenzen des Feminismus im ausgehenden 19. Jahrhundert, Bertha von Suttner), praktická druhá 
část tvoří jednu kapitolu (Der Roman „Eva Siebeck“ im Werk und Kontext Bertha von Suttners). První 
kapitola vychází z teoretického vymezení feminismu jako pojmu a správně jej dělí na vlastní feminismus 
(Abrams, Offen, Vodálová) jako projektu morálního a společenského osvobození ženy a tzv, ženským 
hnutím (Frauenbewegung), jež je kolektivním úsilím žen o dosažení především sociální spravedlnosti. 
Historický vývoj feminismu vychází v nejnovější feministické literatuře ze tří základních kritérií: 
z rozhodného celospolečenského uznání hodnot a zkušeností ženy, z odmítnutí stávajících nerovností 
mezi pohlavími a z úsilí změnit společenské normy patriarchální společnosti, které takové nerovnosti 
umožňují.  
Historický kontext feminismu spočívá podle autorky ve dvou „vlnách“ – ta první začíná koncem 18. století 
(nepochybně pod vlivem osvícenství), autorka však neuvádí žádný zásadní moment (ten je naznačen 
pak v kapitole o Suttnerové a v analýze románu Eva Siebeck), a končí kolem roku 1930 (rovněž bez 
udání zásadního momentu pro konec epochy). Je charakterizován jako liberální feminismus a 
marxisticko-socialistický feminismus bez přesnější definice a uvedení alespoň některých jeho 
představitelů (či představitelek). Rozlišením je pouze marxisticko-socialistický důraz na sociální 
osvobození ženy. Poslední století je představeno jako období radikálního feminismu rovněž bez bližšího 



určení. Jsem si vědom, že bakalářská práce nemá prostor pro širší představení tématu, ale jisté 
přesnější rozlišení by práci jistě pomohlo, i vzhledem k pojednávanému tématu, které je navýsost 
aktuální, i když půldruhé století staré. V rakousko-uherském historickém kontextu se jeví jako výrazný 
výchozí bod celé části práce Suttnerové kniha Das Maschinenalter, která všechna pojednávaná témata 
zásadně rozebírá a doplňuje různá řešení. Je skvělým dokladem toho, a bakalářská práce to 
dosvědčuje, že Bertha von Suttner je i dnes nesmírně inspirativní autorkou pro všechna společenská 
témata, ať je to úsilí o mír, ať jsou to nepřehlédnutelné ženské vlastnosti, která by pomáhaly udržovat 
celospolečenský mírový rozvoj, byly-li by podporovány náležitě podporovány. To vše autorka 
bakalářské práce zmiňuje při textové analýze románu Eva Siebeck, při níž vycházela z původní práce 
Suttnerové o ženské emancipaci. Eva Siebeck je tedy literárním fiktivním textem, který témata knihy 
z roku 1889 zpracovává.  
Analýza (s. 27–45) je rozdělena na čtyři zpracovávaná témata: manželství, role ženy ve společnosti, 
násilí na ženách a vůle po osvobození. Všechny jsou zpracovány důkladně, s ohledem na románový i 
dobový kontext a nemám proti nim žádné výhrady. 
 
Práce je napsána velmi dobrou němčinou, do níž se vloudily malé gramatické nepřesnosti – das Traum 
(29), der Pflicht (27), někde i chybějící čárky. Výsledný dojem z jazykové úrovně práce je však výborný.  
Autorka bakalářské práce nepoužila nástroje AI jinak, než je uvedeno v textu a s jinými dokumenty se 
shoduje v pouhém jednom procentu. 
 
Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě. 
 
 

 

 

 

 

 
Otázky k obhajobě: 

1) Můžete krátce nastínit, kdy se začíná v Evropě mluvit o ženském hnutí, jak se dostalo do 
rakouské monarchie a kdo byly jeho první představitelky?  

2) Co se přesně rozumí pod radikálním feminismem a jak se projevuje?  
3) Ke kterému typu feminismu byste přiřadila Berthu von Suttner? 
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